[image: image1.wmf]a


[image: image82.jpg]zhongkao®zm




[image: image83.jpg]


[image: image82.jpg]              全国中考信息资源门户网站  www.zhongkao.com

安庆市学年度第一学期期中教学质量调研检测
九年级数学试题

命题：潘朝晖  
审题：凤良仪
一、选择题（本题共10 小题，每小题4 分，满分40分）
每一个小题都给出代号为A、B、C、D的四个结论，其中只有一个是正确的，把正确结论的代号写在题后的括号。每一小题：选对得 4 分，不选、选错或选出的代号超过一个的（不论是否写在括号内）一律得0分。
1、函数y=-x2-3的图象顶点是                                 (    )

A 、（0，3）     B、（-1，3）     C、(0,-3)      D、(-1,-3)
2、已知sin
[image: image90.png]


=
[image: image2.wmf]2

3

,且
[image: image3.wmf]a

是锐角，则
[image: image4.wmf]a

=                          (     )

A、750             B、600            C、450             D、300
3、若抛物线
[image: image5.wmf]2

2

yxxc

=++

的顶点在x轴上，则c的值为            （   ）


A、1
         B、– 1
           C、2
              D、4
4、已知Rt△ABC∽Rt△A′B′C′，∠C=∠C′=90°，且AB=2A′B′，则sinA与
sinA′的关系为                                                    (     ) 
A、sinA=2sinA′    B、2sinA=sinA′　  C．sinA=sinA′　　 D、不确定

5、在Rt△ABC中,∠C=90°,若AC=2BC,则tanA的值是                     (     )
A、  
[image: image6.wmf]2

1

            B、 2             C、
[image: image7.wmf]5

5

           D、
[image: image8.wmf]2

5


6、已知∠A为锐角，且COSA≤
[image: image9.wmf]2

1

，那么                                 （    ）

A、00 <A≤600     B、600≤A<900       C、00 <A<300          D、300≤A<900
7如图，在Rt△ABC中，∠C＝90°，CDEF为内接正方形，若AE＝2cm，BE＝1cm，则图中阴影部分的面积为                              (    )

[image: image84.bmp]A、1cm2；      B、
[image: image10.wmf]2

cm2；      C、
[image: image11.wmf]3

cm2；     D、2cm2．
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8、如图边长为4的正方形ABCD的对称中心是坐标原点O,AB∥x轴,BC∥y轴, 反比例函数
[image: image12.wmf]x

y

2

=

与
[image: image13.wmf]x

y

2

-

=

的图象均与正方形ABCD的边相交,则图中的阴影部分的面积是                                               (    ) 

A、2         B、4       C、8          D、6
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9、某水库大坝高20米，背水坝的坡度为1:
[image: image14.wmf]3

，则背水面的坡长为       （    ）
A、40米     B、60米    C、30
[image: image15.wmf]3

米     D、20
[image: image16.wmf]3

米
10、如图所示的两个三角形是位似图形，它们的位似中心是（    ）
A、点O
     B、点P
   
  C、点M
    D、点N
二、填空题（本题共 4 小题，每小题 5 分，满分30 分）
11、若
[image: image17.wmf]a

cos

sin28

=

o

，则
[image: image18.wmf]=

a

________ 

12、如图，已知AB⊥BD，ED⊥BD，C是线段BD的中点，且AC⊥CE，ED=1，BD=4，那么AB=              
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13、已知（x1,y1），(x2,y2)为反比例函数
[image: image19.wmf]x

k

y

=

图象上的点，当x1＜x2＜0时,y1＜y2,则k的一个值可为           （只需写出符号条件的一个k的值）
14、如图所示,在同一坐标系中,作出①y=3x2    ②y=[image: image21.png]


  ③y=x2的图象,
则图象从里到外的三条抛物线对应的函数依次是         (填序号)
15、已知一元二次方程x2+px+q=0的两根是-1和2，则抛物线y=x2+px+q的对称轴为         
[image: image89.png]


16、如图，ΔABC中，DE∥FG∥BC，AD∶DF∶FB=1∶2∶3 ，则


[image: image22.wmf]FBCG

DFGE

S

:

S

四边形

四边形

=           
三、(本题共 2小题，每小题 9 分，满分18 分）
17、已知
[image: image23.wmf]2

=

=

d

c

b

a

，求
[image: image24.wmf]a

b

a

+

和
[image: image25.wmf]d

c

d

c

+

-

的值。
18、如图在△ABC中，AB=5，AC=7，∠B =60°。求BC的长。

四、(本题共2小题，每小题10分，满分20分)
19、在直角坐标平面内，二次函数图象的顶点为
[image: image26.wmf](14)

A

-

，

，且过点
[image: image27.wmf](30)

B

，

。

（1）求该二次函数的解析式；

（2）将该二次函数图象向右平移几个单位，可使平移后所得图象经过坐标原点？并直接写出平移后所得图象与
[image: image28.wmf]x

轴的另一个交点的坐标。

20、（本题10分）近期，海峡两岸关系的气氛大为改善。大陆相关部门对原产台湾地区的15种水果实施进口零关税措施，扩大了台湾水果在大陆的销售。某经销商销售了台湾水果凤梨，根据以往销售经验，每天的售价与销售量之间有如下关系：

	每千克售价（元）
	40
	39
	38
	37
	…
	30

	每天销量（千克）
	60
	65
	70
	75
	…
	110


设当单价从40元/千克下调了
[image: image29.wmf]x

元时，销售量为
[image: image30.wmf]y

千克；

（1）写出
[image: image31.wmf]y

与
[image: image32.wmf]x

间的函数关系式；

（2）如果凤梨的进价是20元/千克，若不考虑其他情况，那么单价从40元/千克下调多少元时，当天的销售利润W最大？利润最大是多少？

五、(本题共2小题，第19题8分，第20题12分。满分20分)

21、如图，从帐篷竖直的支撑竿AB的顶部A向地面拉一根绳子AC固定帐篷．若地面固定点C到帐篷支撑竿底部B的距离是4.5米，∠ACB=350，求帐篷支撑竿AB的高（精确到0.1米）．备选数据：sin350≈0.57，cos350≈0.82，tan350≈0.70．
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22、汶川地震后,某地震救援队探测出某建筑物废墟下方点 C 处有生命迹象，已知废墟一侧地面上两探测点A、B 相距 3 米，探测线与地面的夹角分别是30°和 60°（如图），试确定生命所在点 C 的深度．（结果精确到0.1米，参考数据：
[image: image34.wmf]21.41,31.73

»»

）

六、（本题满分 12 分）

23、已知关于x的二次函数
[image: image35.wmf]2

2

1

2

m

yxmx

+

=-+

与
[image: image36.wmf]2

2

2

2

m

yxmx

+

=--

，这两个二次函数的图象中的一条与x轴交于A, B两个不同的点．

(l）试判断哪个二次函数的图象经过A, B两点； 

(2）若A点坐标为（-1, 0)，试求B点坐标； 

(3）在（2）的条件下，对于经过A, B两点的二次函数，当x取何值时，y的值随x值的增大而减小？

七、（本题满分 10分）
24、如果一个图形经过分割，能成为若干个与自身相似的图形，我们称它为“能相似分割的图形”，如图所示的等腰直角三角形和矩形就是能相似分割的图形.
    (1)你能否再各举出一个 “能相似分割”的三角形和四边形？
    (2)一般的三角形是否是“能相似分割的图形”？如果是请给出一种分割方案并画出图形，否则说明理由.

参考答案

一、选择题（本题共10 小题，每小题4 分，满分40分）
1、C   2、B  3、A   4、C    5、A    6、B  7、A   8、C    9、A    10、B
二、填空题（本题共 4 小题，每小题 5 分，满分 30 分）
11、 620           12、4       13、y= -1等         14、① ③ ②
15、x=
[image: image37.wmf]2

1

          16、
[image: image38.wmf]27

:

8


三、(本题共 2小题，每小题 9分，满分18 分）
17、解：∵
[image: image39.wmf]2

=

=

d

c

b

a


∴a=2b    c=2d              ………
2分
∴
[image: image40.wmf]a

b

a

+

=
[image: image41.wmf]b

b

b

2

2

+

=
[image: image42.wmf]2

3

           ………
5分

[image: image43.wmf]d

c

d

c

+

-

=
[image: image44.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image45.wmf]3

1

2

2

=

+

-

d

d

d

d

           ………
9分

18、解：过A点作AD⊥BC于D。
在Rt△ABD中， 
AD=AB·sin60°=5×
[image: image46.wmf]2

3

=
[image: image47.wmf]2

3

5

。   ………
3分
在Rt△ADC中， 
　　DC=
[image: image48.wmf]2

2

AD

AC

-


[image: image49.wmf]=
[image: image50.wmf]2

2

)

3

2

5

(

7

-

=
[image: image51.wmf]2

11

………
8分
∴BC=BD+DC=8                        ……… 
9分
四、(本题共2小题，每小题10分，满分20分)

19、解：（1）设次函数解析式为
[image: image52.wmf]2

(1)4

yax

=--

，
 
[image: image53.wmf]Q

二次函数图象过点
[image: image54.wmf](30)

B

，

，
[image: image55.wmf]044

a

\=-

，得
[image: image56.wmf]1

a

=

．
4分

∴二次函数解析式为
[image: image57.wmf]2

(1)4

yx

=--

，即
[image: image58.wmf]2

23

yxx

=--

．
5分

（2）令
[image: image59.wmf]0

y

=

，得
[image: image60.wmf]2

230

xx

--=

，解方程，得
[image: image61.wmf]1

3

x

=

，
[image: image62.wmf]2

1

x

=-

．
7分

∴二次函数图象与
[image: image63.wmf]x

轴的两个交点坐标分别为
[image: image64.wmf](30)

，

和
[image: image65.wmf](10)

-

，

．

∴二次函数图象向右平移1个单位后经过坐标原点．
9分

平移后所得图象与
[image: image66.wmf]x

轴的另一个交点坐标为
[image: image67.wmf](40)

，

．
10分

20、解：(1)y=60+5x          
4分

   （2）w=(40-x-20)y=-5(x-4)2+1280 
8分
∴下调4元时当天利润最大，最大利润是1280元
10分

五、(本题共2小题，第19题8分，第20题12分。满分20分)

21、根据题意，△ABC是直角三角形，

且BC=4.5米，∠ACB=350．

∵ tan350=
[image: image68.wmf]BC

AB

                        …………………… 3分
∴ AB=BC·tan350 ≈4.5×0.70≈3.2（米）…………………… 7分
答：帐篷支撑竿的高约为3.2米。       …………………… 8分
22、如图，过点C作CD⊥AB交AB的延长线于D点。

∵探测线与地面的夹角为30°和60°
∴∠CAD= 30°  ∠CBD=60°
在Rt△BDC中，tan60°
[image: image69.wmf]BD

CD

=

         
BD=
[image: image70.wmf]3

60

tan

CD

CD

=

°

        …………………………………… 3分
在Rt△ADC中，tan30°=
[image: image71.wmf]AD

CD


BD=
[image: image72.wmf]3

3

30

tan

CD

CD

=

°

        …………………………………… 6分

∵AB=AD-BD=3

∴
[image: image73.wmf]=

-

3

3

3

CD

CD

3         …………………………………… 8分

∴CD=
[image: image74.wmf]2

3

3

≈2.6 (米)

答: 生命所在点 C 的深度约为2.6米………………………… 10分

六、（本题满分 12 分）

23、解：(l）对于关于x的二次函数y =
[image: image75.wmf]2

2

1

,

2

m

xmx

+

-+


   由于△＝(-m ) 2-4×l×
[image: image76.wmf]2

1

2

m

+

=-m2-2<0,

       所以此函数的图象与x轴没有交点……………………………………………… 2分
       对于关于x的二次函数
[image: image77.wmf]2

2

2

,

2

m

yxmx

+

=--


       由于
[image: image78.wmf]2

22

2

()41()340,

2

m

mm

+

D=--´´-=+>


所以此函数的图象与x轴有两个不同的交点.

        故图象经过A、B两点的二次函数为
[image: image79.wmf]2

2

2

,

2

m

yxmx

+

=--

…………………4分

    (2 )将A(-1,0)代入
[image: image80.wmf]2

2

2

2

m

yxmx

+

=--

，得
[image: image81.wmf]2

2

1

2

m

m

+

+-

=0.

       整理得m2-2m = 0 .

       解之，得m=0，或m = 2．

       当m =0时，y＝x2-1．令y = 0，得x2-1 = 0.

       解这个方程，得x1=-1，x2=1

       此时，B点的坐标是B (l, 0)．                        …………………6分
       当m=2时，y=x2-2x-3.令y=0，得x2-2x-3=0.

       解这个方程，得x1=-1，x2=3

       此时，B点的坐标是B（3，0）.………………………………………………8分

    (3) 当m =0时，二次函数为y＝x2-1，此函数的图象开口向上，对称轴为x=0，所以当x<0时，函数值 y 随x的增大而减小．…………………………………………10分

当m=2时，二次函数为y = x2-2 x-3 = (x-1)2-4, 此函数的图象开口向上，对称轴为x = l，所以当x < l 时，函数值y随x的增大而减小.…………………………12分

七、（本题满分 10 分）
24、解：（1）“能相似分割”的三角形为直角三角形                     …………3分
“能相似分割”的四边形为一组底角是60°、腰与一底相等的等腰梯形.………6分
（2） 任意三角形都是“能相似分割的图形”
分割方案：顺次连结三角形三边中点，将三角形分成的四个三角形都和
原三角形相似。图形略                                         …………10分










































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































第22题





第14题





第１6题





第12题





第14题





o





y





x





第10题





N





M





P





O





第7题





F





E





D





C





B





A





第8题





D





C





B





A





o





x





_





y





_








全国中考网  www.zhongkao.com   版权所有  谢绝转载 

_1245652819.unknown

_1291020244.unknown

_1291549670.unknown

_1291567292.unknown

_1293547514.unknown

_1291549752.unknown

_1291549859.unknown

_1291549715.unknown

_1291054848.unknown

_1291549626.unknown

_1291549645.unknown

_1291055162.unknown

_1291549442.unknown

_1291054987.unknown

_1291054746.unknown

_1291054818.unknown

_1291054661.unknown

_1271364336.unknown

_1290933834.unknown

_1290933865.unknown

_1290885497.unknown

_1290885632.unknown

_1290885728.unknown

_1290885586.unknown

_1273665490.unknown

_1260853091.unknown

_1271364282.unknown

_1245652839.unknown

_1237869129.unknown

_1243862380.unknown

_1243862464.unknown

_1243862993.unknown

_1243863004.unknown

_1243863103.unknown

_1243862504.unknown

_1243862547.unknown

_1243862554.unknown

_1243862511.unknown

_1243862477.unknown

_1243862397.unknown

_1243862453.unknown

_1243862392.unknown

_1243861655.unknown

_1243861679.unknown

_1243862355.unknown

_1243861666.unknown

_1243861635.unknown

_1243861643.unknown

_1237869161.unknown

_1211727399.unknown

_1232737773.unknown

_1236835337.unknown

_1236838494.unknown

_1237869109.unknown

_1236835361.unknown

_1232737791.unknown

_1211816760.unknown

_1213362841.unknown

_1213362869.unknown

_1213362883.unknown

_1211817046.unknown

_1213362812.unknown

_1211816985.unknown

_1211801806.unknown

_1211816548.unknown

_1211801678.unknown

_1149352604.unknown

_1203143776.unknown

_1211727362.unknown

_1181542525.doc
[image: image1.bmp]

B







A







第19题图







C












_1181566030.unknown

_1165834599.unknown

_1146661378.unknown

_1146661393.unknown

_1146661296.unknown

